En la Fig. | sc muestra ¢l diagrama de bloques de un sumador binario de dos nimeros de 2 bits. Las cntradas al sumador
son los dos bits de cada sumando (X=x,Xp, Y=Y1Yo). Las salidas son los dos bits de suma (s=s;50) y el bit de arrastre (cy).

A) (0.75 puntos) Obtenga la tabla de la verdad de las
salidas (ci. Si. %) del sumador de la Fig. 1 en funcion
dc las entradas (y1, Yo, X1. Xo)-

B) (1 punto) Obtenga las funciones logicas simplificadas
de las tres salidas (c,. 8, So) del sumador de la Fig. |
en funcion de las entradas (y,, yo. X1, X0). Emplee para
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Fig. | 1 l Fig. 2 l 1 cllo mapas de Kamaugh.

C) (0.75 puntos) A partir de las funciones logicas calculadas en ¢l apartado anterior, realizar ¢l sumador binario de 2
bits mostrado cn la Fig. | mediante un circuito combinacional de dos niveles (AND-OR).

D) (1.5 puntos) Si al sumador binario de la Fig. | sc le afiadc una nueva entrada, “bit de arrastre de la ctapa anterior”
(¢ ). s¢ vbtiene ¢l sumador representado en la Fig. 2. Empleando modulos sumadores como ¢l mostrado en la
Fig.2, multiplexores y puertas logicas, disede una ALU aritmética de 4 bits que realice las cinco operaciones
siguientes sobre dos nimeros Ay B de 4 bits: suma (Z=A+B). resta (Z=A-B), transficre A (Z=A), incrementa A
en | (Z=A+1) y decrementa A en | (Z=A-1).
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Selucion

Los apartados A). B) y C) son similarcs a las cuestiones plantcadas en los problemas 4-1, 4-2 y 4-3, en los que sc pide
obtencr 1a tabla de la verdad. la funcién logica y disedar el circuito AND-OR de diferentes circuitos sumadores y
restadores. El apartado D) es andlogo al problema 4-30. ‘

A) Obtenga la labla de la verdad de las salidas (¢4, 84, $o) del sumador de la Fig. | en funcion de las entradas (yi, yo. X1,

x4).

=

ceoCeCe

=

_———— S E O C -—m—— 0O DL
e Y - RN B -] Ly
- - - - a1
N T - - E-E-E-E-E-N-1

- -l B el I — I — ] Ky

- - s Gl et M G

B) Obtenga las funciones logicas simpliﬁcadas‘dc las tres salidas (c;. si. so) del sumador de la Fig. 1 en funcién de las
cntradas (1. yo. X1. Xo). Emplec para cllo mapas de Karnaugh.
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Fig. | mediante un circuito combinacional de dos nwcles (AND-OR)
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D) Si al sumador binario de la Fig. | se Ic afiade una nueva eatrada, “bit de arrastre de la ctapa anterior” (c.;), s obtiene
¢l sumador representado en la Fig. 2. Empleando mbdulos sumadores como ¢l mostrado en la Fig.2, multiplexores y
puertas logicas, disefic una ALU aritmética de 4 bits que realice las cinco operaciones siguientes sobre dos niimeros A y
B de 4 bits: suma (Z=A+B), resta (Z=A-B), transficre A (Z=A), incrementa A en 1 (Z=A+1) y decrementa A en | (Z~A-
1). {
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sumador de 4 bits, conectando dos sumadores de 2 bits como el de Ia Fig. 2, de la forma siguiente: !
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En el problema 4-30 se explica como realizar una ALU, empleando un sumador de 4 bits y multiplexores, que
proporciona la funcionalided pedida en el enunciado del apartado D) del examen. El disefio se realiza de Ia forma
siguiente:

La ALU tiene tres seiiales de control: my, m; y m». La seleccién de las entradas de datos de los multiplexores se hace
mediante mg y m;. La entrada m; se conecta al amastre de entrada del primer sumador. Las operaciones aritméticas
pedidas en el enunciado pucden generarse de la manera siguiente:

Selales de contrel Entradas al sumader Salids
my - my X Y z
0 0 0 A B A+B
1 0 1 A B A+B+1=A-B
0 1 0 A 0000 A
| 1 0 A 0000 A+l
0 1 1 A 1" A-l




